



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Program Board Meeting - English

Date: 23 November 2022, 12:15-14

HF-bygget: Seminarrom HF400

Innkalling og sakliste

23/22 Approval of agenda and minutes from last meeting – 31 August 2022

24/22 Items for discussion and decision:

Endringer på 200-nivå:

- fra 10 til 15 sp kurs. Revidert lengde på BA oppgave.

Se vedl 1.

- full spesialisering. Se tidligere vedtak 05/22 19 Jan. Nye momenter som nødvendiggjør nytt vedtak? Vi har ikke sett på konsekvensene for L-programmet som det er per i dag og med hensikt til det nye programmet.

25/22 Items for decision:

Forslag om endringer i MAHF-LÆRFR:

- 3 nye lingvistikk emner: ENG120L, ENG261L, ENG263L

- avvikling av ENG221L.

26/22 York-turen uker 9 og 10

27/22. Information items

1. Åpen Dag 13 mars 2023: Noen interesserte?
2. Fagkoordinatorer 2023
3. ENG336: ny emnebeskrivelse i litteratur/kultur, fra våren 2023.
4. Oppdatering mht. ENG110 som går fra våren 2023

Se vedl. 3

28/22. Eventuelt



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

BA program i Engelsk – forslag til revidering i henhold til vedtak om endring av 200 kurs til 15 sp, og mulighet for full spesialisering. Endringer i fett skrift

Endringer i lingvistikkk med «se gjennom funksjon» (track changes). NB en del endringer gjelder også litteraturemnene.

Across the board, we should increase the word count for the BA thesis. We're going up 5ECTs, after all. Currently it's 4500 ord ($\pm 10\%$). Since we need L-versions for ENG261 and ENG263 for those that take English as their 2nd subject, we should keep the old word count and increase for the 15ECTs versions to 6000. It has to be fair to previous and parallel populations.

Oppbygging

Bachelorprogrammet i engelsk er eit treårig fulltidsstudium, som startar i august. [Ex.phil. \(examen philosophicum\)](#) er eit filosofiemne som høyrer til i alle bachelorprogramma ved UiB.

Du finn detaljert vekeplan og anbefalt litteraturliste på emnesidene.

Slik er studiet lagt opp:

1. Semester, haust

ex.phil. (10 studiepoeng)

ex.fac. ([EXFAC00SK](#) tilrådd) (10 studiepoeng)

[ENG100](#) (10 studiepoeng)

2. semester, vår

ENG110 - Lyder og strukturer (15stp)

[ENG125](#) – Britisk litteratur og kultur (15 studiepoeng)

3. Semester, haust

ENG120 – System og variasjon (15stp)



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

[ENG122](#) – Amerikansk litteratur og kultur (15 studiepoeng)

4. Semester, vår

Studenter kan velje spesialisering i enten lingvistikk eller litteratur:

Det er og mogleg å ta eit kurs i hver disiplin

Spesialisering i lingvistikk

Moderne lingvistikk*:

[ENG263](#) Semesteroppgåve i moderne lingvistikk (15 studiepoeng)

[ENG223](#) Moderne lingvistikk (15 studiepoeng)

Språkhistorie*:

[ENG221](#) Språkhistorie (15 studiepoeng)

[ENG261](#) Semesteroppgåve i språkhistorie (15 studiepoeng)

Emna konsentrerer seg normalt om enten britisk eller amerikansk engelsk, men andre varieteter kan og forekomme.

Spesialisering i litteratur*

[ENG222](#) Britisk litteratur og kultur (15 studiepoeng)

[ENG262](#) Semesteroppgåve i britisk litteratur og kultur (15 studiepoeng)

[ENG224](#) Amerikansk litteratur og kultur (15 studiepoeng)

[ENG264](#) Semesteroppgåve i amerikansk litteratur og kultur (15 studiepoeng)

*Emna konsentrerer seg normalt om enten britisk eller amerikansk litteratur/kultur, men engelskspråklig litteratur/kultur kan og forekomme.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Suggested changes to ENG221/ENG261 and ENG223/ENG263

ENG221

Studiepoeng, omfang

15

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

I engelsk lingvistikk på 200-nivå tek studentane det same kurset som anten [ENG221](#) (skoleeksamen) eller [ENG261](#) (semesteroppgåve).

Emnet gir ei innføring i viktige aspekt ved den historiske utviklinga av engelsk. Kurset kan ta opp fleire av stadia i denne utviklinga eller konsentrere seg om ein periode. Dessutan kan kurset omfatte språkeksterne såvel som språkinterne tilhøve, og ta for seg trekk ved ord- og setningsstruktur, uttale, vokabular og staving. Normalt vil det òg omfatte studium av primærtekstar frå tidlegare stadium av språket i tillegg til teoretisk litteratur.

Studentar med spesialisering i lingvistikk tek i tillegg til [ENG221](#), [ENG263](#) (semesteroppgåve i moderne lingvistikk).

Læringsutbyte

Etter fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten:

- har utvida kunnskap om engelsk språk i eit historisk perspektiv
- har innsikt i prinsippa for språkendring generelt og kunnskap om endring i engelsk spesielt



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Ferdigheiter

Studenten

- kan greie ut om og analysere engelsk språk i lys av historisk utvikling

Generell kompetanse

Studenten

- har øvd opp ei kritisk og sjølvstendig haldning til språkvitskaplege problemstillingar
- kan uttrykke seg korrekt på akademisk engelsk

Krav til forkunnskapar

Det er ingen formelle krav til forkunnskapar, men pensumet og undervisninga har likevel som føresetnad at studentane har solide kunnskapar i engelsk grammatikk og fonetikk, som svarar til gode resultat frå emna **ENG110 og ENG120**, eller [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), [ENG108/ENG118](#) og [ENG109/ENG119](#).

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet og [ENG110](#), [ENG120](#), [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), [ENG108/118](#), [ENG109/119](#), [ENG122](#), [ENG125](#) eller tilsvarande.

Særskilt vil ein på det sterkaste rår til at studentane har fullført [EXFAC00SK](#) Språkkunnskap, [ENG100](#), [ENG110](#), [ENG120](#), [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), [ENG108/ENG118](#) og [ENG109/ENG119](#) med godt resultat, eller har tilsvarande kunnskapar (jf. Krav til forkunnskapar). For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgre i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages.

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlapp blir studiepoenguttellinga for [ENG221](#) redusert 5 studiepoeng om det blir kombinert med [ENG221L](#) eller med [ENG201](#), [ENG211](#) og [ENG251](#). Ein kan ikkje få uttelling for både [ENG221](#) og [ENG261](#).

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students:

Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Commented [DH1]: 1. Is this relevant?
2. Do we need to include the new [ENG261L](#)?



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studentalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Det er ingen obligatoriske krav, men det blir gitt ei skriftleg oppgåve og ein vil rå til at studentane gjer oppgåva.

Vurderingsformer

Eksamen er ein skriftleg fire timars skoleeksamen.

Skoleeksamen kan bli digital.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester.

Litteraturliste

Pensum omfattar ei framstilling av grunnleggande emne i engelsk språkhistorie og primærtekstar.

Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

ENG261

Studiepoeng, omfang

15

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

I engelsk lingvistikk på 200-nivå tek studentane det same kurset som anten [ENG261](#) (semesteroppgåve) eller [ENG221](#) (skoleeksamen).

Emnet gir ei innføring i viktige aspekt ved den historiske utviklinga av engelsk. Kurset kan ta opp fleire av stadia i denne utviklinga, eller konsentrere seg om ein periode. Dessuten kan kurset omfatte språkeksterne såvel som språkinterne tilhøve, og ta for seg trekk ved ord- og setningsstruktur, uttale, vokabular og staving. Normalt vil det òg omfatte studium av primærtetekstar frå tidlegare stadium av språket i tillegg til teoretisk litteratur.

Studentar med spesialisering i lingvistikk tek i tillegg til [ENG261](#), [ENG223](#) (moderne lingvistikk).

Læringsutbyte

Etter fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har utvida kunnskap om engelsk språk i eit historisk perspektiv
- har innsikt i prinsippa for språkendring generelt og kunnskap om endring i engelsk spesielt

Ferdigheiter

Studenten



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

- kan greie ut om og analysere engelsk språk i lys av historisk utvikling

Generell kompetanse

Studenten

- har øvd opp ei kritisk og sjølvstendig haldning til språkvitskaplege problemstillingar

- kan uttrykkje seg korrekt på akademisk engelsk

Krav til forkunnskapar

Det er ingen formelle krav til forkunnskapar, men pensumet og undervisninga har likevel som føresetnad at studentane har solide kunnskapar i engelsk grammatikk og fonetikk, som svarar til gode resultat frå emna **ENG110 og ENG120**, eller [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), [ENG108/ENG118](#) og [ENG109/ENG119](#).

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet og **ENG110, ENG120, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#)**, [ENG108/118](#), [ENG109/119](#), [ENG122](#), [ENG125](#) eller tilsvarande.

Særskilt vil ein på det sterkaste rår til at studentane har fullført **EXFAC00SK** Språkkunnskap, [ENG100](#), [ENG110](#), [ENG120](#), [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), [ENG108/ENG118](#) og [ENG109/ENG119](#) med godt resultat, eller har tilsvarande kunnskapar (jf. Krav til forkunnskapar). For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgre i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages.

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlapp blir studiepoenguttellinga for [ENG261](#) redusert 5 studiepoeng om det blir kombinert med [ENG223L](#), eller [ENG201](#), [ENG211](#) og [ENG251](#). Ein kan ikkje få uttelling for både [ENG221](#) og [ENG261](#).

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students: Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).

Commented [DH2]: 1. is this relevant
2. Do we need to include the new ENG261L?



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studenttalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Studentane skal levere eit utkast på semesteroppgåva på minimum 500 ord. Det blir gjeve rettleiing (individuelt og/eller i gruppe). Studentane har rett og plikt til rettleiing i arbeidet med semesteroppgåva. Det er obligatorisk og få rettleiing to gonger. Studentane pliktar å halde dei fristane for innleveringar og rettleiing som blir sette av faglæraren. Studentar som ikkje følgjer desse retningslinjene, misser retten til å ta eksamen i emnet.

Godkjenninga av obligatoriske arbeidskrav er gyldig i undervisningssemesteret og det påfølgjande semesteret

Vurderingsformer

Eksamen er ei rettleidd oppgåve på **6000 ord ($\pm 10\%$)**, litteraturliste og vedlegg ikkje medrekna, over eit gitt tema som studentane vel i samråd med faglærar. Tema for oppgåvene blir gitt ved oppstart av undervisningssemesteret. Ved eksamen i påfølgjande semester leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.

I tillegg er det ei munnleg prøve der studentane blir eksaminerte i heile pensum og i den rettleiddde semesteroppgåva. Oppgåva må vere godkjent før ein kan gå opp til munnleg prøve. Den munnlege prøva får eigen karakter. Munnleg eksamen kan bli digital. Ved fastsetjing av endeleg karakter for emnet tel semesteroppgåva to tredelar og den munnlege prøva ein tredel. Ein må få ståkarakter i begge prøvene for å få ståkarakter i heile emnet. Semesteroppgåva fyller kravet til det sjølvstendige arbeidet som skal gå inn i ein bachelorgrad.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester.

Ved eksamen utanfor undervisningssemesteret leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.

Litteraturliste

Pensum omfattar ei framstilling av grunnleggande emne i engelsk språkhistorie og primærtekstar. Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

ENG223

Studiepoeng, omfang

15

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

I engelsk lingvistikk på 200-nivå tek studentane det same kurset som anten [ENG223](#) (skoleeksamen) eller [ENG263](#) (semesteroppgåve).

Emnet har som mål å gi studentane innsikt i sentrale tema i moderne engelsk lingvistikk og å introdusere studentene til lingvistiske teoriar og/eller metodar som kan nyttast til å skildre moderne engelsk (Present-Day English) språk frå eit vitenskapleg perspektiv.

Studentar med spesialisering i lingvistikk tek i tillegg til [ENG223](#), [ENG261](#) (semesteroppgåve i språkhistorie).

Læringsutbyte

Etter fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har utvikla analytiske ferdigheiter og ei vitenskapleg haldning til språket
- har utvikla ei grunnleggjande forståing av ein eller fleire lingvistiske teoriar

Ferdigheiter

Studenten

- kan bruke lingvistiske metodar til å kaste lys over aspekt ved det engelske språket



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Generell kompetanse

Studenten

- har øvd opp ei kritisk og sjølvstendig haldning til språkvitskaplege problemstillingar
- kan uttrykkje seg korrekt på akademisk engelsk

Krav til forkunnskapar

Det er ingen formelle krav til forkunnskapar, men pensumet og undervisninga har likevel som føresetnad at studentane har solide kunnskapar i engelsk grammatikk og fonetikk, som svarar til gode resultat frå emna ENG110 og ENG120, eller [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), ENG108/118 og ENG109/119.

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet **og ENG110, ENG120, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#)**, ENG108/[ENG118](#), ENG109/[ENG119](#), [ENG122](#), [ENG125](#) eller tilsvarande.

Særskilt vil ein på det sterkaste rå til at studentane har fullført [EXFAC00SK](#) Språkkunnskap, [ENG100](#), **ENG110, ENG120, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#)**, ENG108/[ENG118](#) og ENG109/[ENG119](#) med godt resultat, eller har tilsvarande kunnskapar (jf. Krav til forkunnskapar). For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgre i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages.

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlapp blir studiepoenguttellinga for [ENG223](#) redusert med 5 studiepoeng om det blir kombinert med ENG223L og 5 studiepoeng om det blir kombinert med ENG211 og ENG251. Ein kan ikkje få uttelling for både [ENG223](#) og [ENG263](#).

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students:

Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studenttalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Det er ingen obligatoriske krav, men det blir gitt ei skriftleg oppgåve og ein vil råa til at studentane gjer oppgåva.

Vurderingsformer

Eksamen er ein skriftleg fire timars skoleeksamen.

Skoleeksamen kan bli digital.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester.

Litteraturliste

Pensum omfattar ei framstilling av grunnleggjande emne i moderne engelsk lingvistikk.

Litteraturlista vil vere klar innan 1.12. for vårsemesteret.

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

ENG263

Studiepoeng, omfang

15

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

I engelsk lingvistikk på 200-nivå tek studentane det same kurset som anten [ENG263](#) (semesteroppgåve) eller [ENG223](#) (skoleeksamen).

Emnet har som mål å gi studentane innsikt i sentrale tema i moderne engelsk lingvistikk og å introdusere studentane for lingvistiske teoriar og/eller metodar som kan nyttast til å skildre moderne engelsk (Present- Day English) språk frå eit vitenskapleg, lingvistisk perspektiv.

Studentar med spesialisering i lingvistikk tek i tillegg til [ENG263](#), [ENG221](#) (språkhistorie).

Læringsutbyte

Etter fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har utvikla analytiske ferdigheiter og ei vitenskapleg haldning til språket
- har utvikla ei grunnleggjande forståing av ein eller fleire lingvistiske teoriar

Ferdigheiter

Studenten

- kan bruke lingvistiske metodar til å kasta lys over aspekt ved det engelske språket

Generell kompetanse



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Studenten

- har øvd opp ei kritisk og sjølvstendig haldning til språkvitskaplege problemstillingar
- kan uttrykke seg korrekt på akademisk engelsk

Krav til forkunnskapar

Det er ingen formelle krav til forkunnskapar, men pensumet og undervisninga har likevel som føresetnad at studentane har solide kunnskapar i engelsk grammatikk og fonetikk, som svarar til gode resultat frå emna ENG110 og ENG120, eller [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), ENG108/118 og ENG109/119.

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet og **ENG110, ENG120**, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), ENG108/118, ENG109/119, [ENG122](#), [ENG125](#) eller tilsvarande.

Særskilt vil ein på det sterkaste rå til at studentane har fullført **EXFAC00SK** Språkkunnskap, [ENG100](#), **ENG110, ENG120**, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), ENG108/118 og ENG109/119 med godt resultat, eller har tilsvarande kunnskapar (jf. Krav til forkunnskapar). For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgare i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages.

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlapp blir studiepoenguttellinga for [ENG263](#) redusert med 5 studiepoeng om det blir kombinert med ENG223L og 5 studiepoeng om det blir kombinert med ENG211 og ENG251. Ein kan ikkje få uttelling for både [ENG223](#) og [ENG263](#).

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students: Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studenttalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Studentane skal levere eit utkast på semesteroppgåva på minimum 500 ord. Det blir gjeve rettleiing (individuell og/eller i gruppe). Studentane har rett og plikt til rettleiing i arbeidet med semesteroppgåva. Det er obligatorisk å få rettleiing to gonger. Studentane pliktar å halde dei fristane for innleveringar og rettleiing som blir sette av faglæraren. Studentar som ikkje følgjer desse retningslinjene, misser retten til å ta eksamen i emnet.

Godkjenninga av obligatoriske arbeidskrav er gyldig i undervisningssemesteret og det påfølgjande semesteret.

Vurderingsformer

Eksamen er ei rettleidd oppgåve på ~~6000~~ **4500 ord ($\pm 10\%$)**, litteraturliste og vedlegg ikkje medrekna, over eit gitt tema som studentane vel i samråd med faglærar. Tema for oppgåvene blir gitt ved oppstart av undervisningssemesteret. Ved eksamen i påfølgjande semester leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing..

I tillegg er det ei munnleg prøve der studentane blir eksaminerte i heile pensum og i den rettleidde semesteroppgåva. Oppgåva må vere godkjent før ein kan gå opp til munnleg prøve. Den munnlege prøva får eigen karakter. Munnleg eksamen kan bli digital.

Ved fastsetjing av endeleg karakter for emnet tel semesteroppgåva to tredelar og den munnlege prøva ein tredel. Ein må få ståkarakter i begge prøvene for å få ståkarakter i heile emnet.

Semesteroppgåva fyller kravet til det sjølvstendige arbeidet som skal gå inn i ein bachelorgrad.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester. Ved eksamen utanfor undervisningssemesteret leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.

Litteraturliste

Pensum omfattar ei framstilling av grunnleggande emne i moderne engelsk lingvistikk.

Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Suggested changes to ENG 222/262 – ENG224/264

Obligatory attendance: 80%

Obligatory assignments to be completed in order to take the exam/write the BA paper.

Deadlines EARLY in the semester, for instance:

1 February: short essay (300 words) – thesis statement

20 February: revised short essay

NB: changes in the individual course descriptions pending decision in board meeting 23 Nov.

ENG 222

Studiepoeng, omfang

15

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

I engelskspråkleg litteratur og kultur på 200-nivå tek studentane det same kurset som anten [ENG222](#) (skoleeksamen) eller [ENG262](#) (semesteroppgåve).

Emnet gir ei kritisk og teoretisk innføring i engelskspråkleg litteratur, eller i eit kulturelatert tema. Kurset fokuserer på ein periode eller sjanger i engelskspråkleg litteratur, eller på eit litterært, kulturelatert eller interdisiplinært tema.



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Studiet skal gi utvida kunnskap om litteraturen og/eller kulturen i engelskspråklege land, og øve opp ei kritisk og sjølvstendig forståing av problemstillingar som er knytte til studiet av litteratur og/eller kultur. Studiet skal òg gjera studentane gode i skriftleg og munnleg engelsk.

Studentar med spesialisering i litteratur tek i tillegg til [ENG222](#)

- [ENG264](#) (semesteroppgåve i engelskspråkleg litteratur og kultur)

Læringsutbyte

Ved fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har tileigna seg utvida kunnskap om dei trekka som kjenneteiknar den litteraturen og/eller kulturen studiet fokuserer på
- har ei kritisk og sjølvstendig forståing av problemstillingar som er knytte til studiet av litteratur og/eller kultur generelt

Ferdigheiter

Studenten

- er i stand til å reflektere kring dei teoretiske spørsmåla studiet reiser

Generell kompetanse

Studenten

- kan uttrykkje seg akademisk korrekt på skriftleg og munnleg engelsk

Krav til forkunnskapar

Ingen formelle krav til forkunnskapar; men sjå tilrådde forkunnskapar.

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet. Særskilt vil ein på det sterkaste rår til at studentane har fullført [ENG100](#) og [EXFAC00SK](#) Språkkunnskap. Dessutan bør dei ha fullført ENG110, ENG120, ENG101, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), ENG108/118, ENG109/119, [ENG122](#), [ENG125](#) eller tilsvarande.

For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgare i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages.



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlap kan ein ikkje få utelling for både [ENG222](#) og [ENG262](#).

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students:

Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studenttalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Ingen

Vurderingsformer

Eksamen er ein skriftleg fire timars skoleeksamen.

Skoleeksamen kan bli digital.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester.

Litteraturliste

Pensumet kan omfatte litterære tekstar, sakprosaetekstar og teoretiske tekstar.

Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

ENG262 Semesteroppgåve i engelskspråkleg litteratur og kultur

Studiepoeng, omfang

15

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

I engelskspråkleg litteratur og kultur på 200-nivå tek studentane det same kurset som anten [ENG222](#) (skoleeksamen) eller [ENG262](#) (semesteroppgåve).

Emnet gir ei kritisk og teoretisk innføring i engelskspråkleg litteratur, eller i eit kulturelt tema. Kurset fokuserer på ein periode eller sjanger i engelskspråkleg litteratur, eller på eit litterært, kulturelt eller interdisiplinært tema.

Studiet skal gi utvida kunnskap om litteratur og/eller kultur. Arbeidet med semesteroppgåva skal øve opp ei kritisk og sjølvstendig forståing av problemstillingar som er knytte til studiet av litteratur og/eller kultur. Studiet skal òg gjere studentane gode i skriftleg og munnleg engelsk.

Studentar med spesialisering i litteratur tek i tillegg til [ENG262](#)

- [ENG224](#) (Engelskspråkleg litteratur og kultur)

Læringsutbyte

Ved fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har tileigna seg utvida kunnskap om dei trekk som kjenneteiknar den litteraturen og/eller kulturen studiet fokuserer på



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

- har ei kritisk og sjølvstendig forståing av problemstillingar som er knytte til studiet av litteratur og/eller kultur generelt

Ferdigheiter

Studenten

- er i stand til å reflektere kring dei teoretiske spørsmåla studiet reiser

Generell kompetanse

Studenten

- kan uttrykkje seg akademisk korrekt på skriftleg og munnleg engelsk

Krav til forkunnskapar

Ingen formelle krav til forkunnskapar; men sjå tilrådde forkunnskapar.

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet. Særskilt vil ein på det sterkaste rå til at studentane har fullført [ENG100](#) og [EXFAC00SK](#) Språkkunnskap. Dessutan bør dei ha fullført ENG110, ENG120, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), ENG108/118, ENG109/119, [ENG122](#), [ENG125](#) eller tilsvarande.

For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgre i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages..

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlap kan ein ikkje få utelling for både [ENG222](#) og [ENG262](#).

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students: Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studentalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Studentane skal levere eit utkast på semesteroppgåva på minimum 500 ord. Det blir gjeve rettleiing (individuell og/eller i gruppe). Studentane har rett og plikt til rettleiing i arbeidet med semesteroppgåva. Det er obligatorisk og få rettleiing to gonger. Studentane pliktar å halde dei fristane for innleveringar og rettleiing som blir sette av faglæraren. Studentar som ikkje følgjer desse retningslinjene, misser retten til å ta eksamen i emnet.

Godkjenninga av obligatoriske arbeidskrav er gyldig i undervisningssemesteret og det påfølgjande semesteret.

Vurderingsformer

Eksamen er ei rettleidd oppgåve på 6000 **4500 ord ($\pm 10\%$)**, litteraturliste og vedlegg ikkje medrekna, over eit gitt tema som studentane vel i samråd med faglærar. Tema for oppgåvene blir gitt ved oppstart av undervisningssemesteret. Ved eksamen i påfølgjande semester leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.

Dei obligatoriske arbeidskrava er gyldige t.o.m. eitt semester etter undervisningssemesteret.

I tillegg er det ei munnleg prøve der studentane blir eksaminerte i heile pensum og i den rettleidde semesteroppgåva. Oppgåva må vere godkjent før ein kan gå opp til munnleg prøve. Den munnlege prøva får eigen karakter. Munnleg eksamen kan bli digital.

Ved fastsetjing av endeleg karakter for emnet tel semesteroppgåva to tredelar og den munnlege prøva ein tredel. Ein må få ståkarakter i begge prøvene for å få ståkarakter i heile emnet.

Semesteroppgåva fyller kravet til det sjølvstendige arbeidet som skal gå inn i ein bachelorgrad.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester. Ved eksamen utanfor undervisningssemesteret leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.

Litteraturliste

Pensumet kan omfatte litterære tekstar, sakprosaetekstar og teoretiske tekstar.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

ENG 224

Studiepoeng, omfang

15

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

I engelskspråkleg litteratur og kultur på 200-nivå tek studentane det same kurset som anten [ENG224](#) (skoleeksamen) eller [ENG264](#) (semesteroppgåve).

Emnet gir ei kritisk og teoretisk innføring i engelskspråkleg litteratur, eller i eit kulturelt tema. Kurset fokuserer på ein periode eller sjanger i engelskspråkleg litteratur, eller på eit litterært, kulturelt eller interdisiplinært tema.

Studiet skal gi utvida kunnskap om litteraturen og/eller kulturen i engelskspråklege land, og øve opp ei kritisk og sjølvstendig forståing av problemstillingar som er knytte til studiet av litteratur og/eller kultur. Studiet skal òg gjere studentane gode i skriftleg og munnleg engelsk.

Studentar med spesialisering i litteratur tek i tillegg til [ENG224](#)

- [ENG262](#) (semesteroppgåve i engelskspråkleg litteratur og kultur)

Læringsutbyte

Ved fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har tileigna seg utvida kunnskap om dei trekka som kjenneteiknar den litteraturen og/eller kulturen studiet fokuserer på



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

- har ei kritisk og sjølvstendig forståing av problemstillingar som er knytte til studiet av litteratur og/eller kultur generelt

Ferdigheiter

Studenten

- er i stand til å reflektere kring dei teoretiske spørsmåla studiet reiser

Generell kompetanse

Studenten

- kan uttrykkje seg akademisk korrekt på skriftleg og munnleg engelsk

Krav til forkunnskapar

Ingen formelle krav til forkunnskapar; men sjå tilrådde forkunnskapar.

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet. Særskilt vil ein på det sterkaste rå til at studentane har fullført [ENG100](#) og [EXFAC00SK](#) Språkkunnskap. Dessutan bør dei ha fullført ENG110, ENG120, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), ENG108/118, ENG109/119, [ENG122](#), [ENG125](#) eller tilsvarande.

For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgre i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages.

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlap kan ein ikkje få utelling for både [ENG224](#) og [ENG264](#).

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students:

Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studentalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Ingen

Vurderingsformer

Eksamen er ein skriftleg fire timars skoleeksamen.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester.

Litteraturliste

Pensumet kan omfatte litterære tekstar, sakprosaetekstar og teoretiske tekstar.

Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

ENG 264 Semesteroppgåve i engelskspråkleg litteratur og kultur

Studiepoeng, omfang

15

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

I engelskspråkleg litteratur og kultur på 200-nivå tek studentane det same kurset som anten [ENG224](#) (skoleeksamen) eller [ENG264](#) (semesteroppgåve).

Emnet gir ei kritisk og teoretisk innføring i engelskspråkleg litteratur, eller i eit kulturelt tema. Kurset fokuserer på ein periode eller sjanger i engelskspråkleg litteratur, eller på eit litterært, kulturelt eller interdisiplinært tema.

Studiet skal gi utvida kunnskap om litteratur og/eller kultur. Arbeidet med semesteroppgåva skal øve opp ei kritisk og sjølvstendig forståing av problemstillingar som er knytte til studiet av litteratur og/eller kultur. Studiet skal òg gjere studentane gode i skriftleg og munnleg engelsk.

Studentar med spesialisering i litteratur tek i tillegg til [ENG264](#)

- [ENG222](#) (Engelskspråkleg litteratur og kultur)

Læringsutbyte

Ved fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har tileigna seg utvida kunnskap om dei trekkene som kjenneteiknar den litteraturen og/eller kulturen studiet fokuserer på



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

- har ei kritisk og sjølvstendig forståing av problemstillingar som er knytte til studiet av litteratur og/eller kultur generelt

Ferdigheiter

Studenten

- er i stand til å reflektere kring dei teoretiske spørsmåla studiet reiser

Generell kompetanse

Studenten

- kan uttrykkje seg akademisk korrekt på skriftleg og munnleg engelsk

Krav til forkunnskapar

Ingen formelle krav til forkunnskapar; men sjå tilrådde forkunnskapar.

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet. Særskilt vil ein på det sterkaste rå til at studentane har fullført [ENG100](#) og [EXFAC00SK](#) Språkkunnskap. Dessutan bør dei ha fullført ENG110, ENG120, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), ENG108/118, ENG109/119, [ENG122](#), [ENG125](#) eller

tilsvarande.

For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgere i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages.

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlap kan ein ikkje få utelling for både [ENG224](#) og [ENG264](#).

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students: Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studenttalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Studentane skal levere eit utkast på semesteroppgåva på minimum 500 ord. Det blir gjeve rettleiing (individuelt og/eller i gruppe). Studentane har rett og plikt til rettleiing i arbeidet med semesteroppgåva. Det er obligatorisk og få rettleiing to gonger. Studentane pliktar å halde dei fristane for innleveringar og rettleiing som blir sette av faglæraren. Studentar som ikkje følgjer desse retningslinjene, misser retten til å ta eksamen i emnet.

Godkjenninga av obligatoriske arbeidskrav er gyldig i undervisningssemesteret og det påfølgjande semesteret.

Vurderingsformer

Eksamen er ei rettleidd oppgåve på 6000 ~~4500~~ ord ($\pm 10\%$), litteraturliste og vedlegg ikkje medrekna, over eit gitt tema som studentane vel i samråd med faglærar. Tema for oppgåvene blir gitt ved oppstart av undervisningssemesteret. Ved eksamen i påfølgjande semester leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.

I tillegg er det ei munnleg prøve der studentane blir eksaminerte i heile pensum og i den rettleidde semesteroppgåva. Oppgåva må vere godkjent før ein kan gå opp til munnleg prøve. Den munnlege prøva får eigen karakter. Munnleg eksamen kan bli digital.

Ved fastsetjing av endeleg karakter for emnet tel semesteroppgåva to tredelar og den munnlege prøva ein tredel. Ein må få ståkarakter i begge prøvene for å få ståkarakter i heile emnet.

Semesteroppgåva fyller kravet til det sjølvstendige arbeidet som skal gå inn i ein bachelorgrad.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester. Ved eksamen i utanfor undervisningssemesteret leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Litteraturliste

Pensumet kan omfatte litterære tekstar, sakprosaetekstar og teoretiske tekstar.

Litteraturlista vil vere klar innan 1.12. for vårsemesteret.

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.

Vedlegg 2

ENG 336

Masteremne i engelskspråkleg litteratur/kultur VI

Undervisningssemester: vår

Mål og innhald

Kurset skal gi utvida kunnskapar om engelskspråkleg litteratur og/eller kultur, og øve opp ei kritisk og sjølvstendig forståing av problemstillingar som er knytte til studiet av litteratur og/eller kultur.

[ENG336](#) er eit spesialisert studium, normalt i eit tema innanfor amerikansk, britisk eller verdslitteratur på engelsk. Innhaldet i emnet vil variera frå år til år. Tekst til faget kan hentast frå ein nasjonallitterær tradisjon, ein periode, ein sjanger, eit forfattarskap, eit litterært eller kulturellt tema, eller ei litterær eller kulturell rørsle. Tekstane skal lesast ut ifrå eit kritisk og teoretisk perspektiv.

Læringsutbyte

Ved fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har utvikla vidare kjennskap til disiplinen generelt
- har tileigna seg spesialisert kunnskap om temaet emnet omhandlar
- har fått kjennskap til nyare forskning på det aktuelle feltet emnet omhandlar

Ferdigheiter

Studenten



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

- kan drøfte tema frå engelskspråkleg litteratur og/eller kultur frå ein kritisk og teoretisk ståstad, og med ei analytisk tilnærming

Generell kompetanse

Studenten

- er i stand til å arbeide med særlege teoretiske/metodiske problemstillingar over ei visstid
- har vidareutvikla evna til å uttrykkje akademiske idéar på skriftleg og munnleg engelsk

Krav til forkunnskapar

Bachelorgrad med spesialisering i engelsk eller tilsvarande.

Tilrådde forkunnskapar

Ingen

Studiepoengsreduksjon

Ingen

Krav til studierett

Emnet er ope for studentar på masterprogrammet i engelsk ved UiB.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 16 timar.

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studenttalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

To skriftlige innleveringer (mellom 500-1000 ord). Frist for innleveringene blir annonsert på Mitt UiB ved semesterstart. Obligatorisk undervisningsaktivitet er gyldig i ett semester etter semesteret det blir gitt undervisning i emnet.

Vurderingsformer

Eksamen er ein muntlig eksamen.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering begge semester.

Litteraturliste

Pensum i emnet er sett saman av opptil 700 sider sakprosa eller læreboktekst, eller litterære tekstar som svarar til 6-8 verk. Teoritekstar høyrer med. Det vil òg vere mogleg å kombinere sakprosa og litterære tekstar i eitt pensum. I tillegg til pensum lyt studentane gjere bruk av tilrådd hjelpelitteratur.

Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.

Vedlegg 3

[Adjustments to be made in MAHF-LÆFR:](#)

FAG I:

ENG221L will be discontinued. Students take ENG223 (15stp) as the only course in linguistics.

FAG II:

We need L-versions (10stp) for the BA thesis: ENG261L and ENG263L

FAG I & II:

We need a 5stp course in fall replacing ENG107. This will be ENG120L, which corresponds to the system component of ENG120 (that's closest to ENG107).

ENG120L (5stp) Aspekter av det engelske språksystemet



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Studiepoeng, omfang

5

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Høst

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

Emnet utforskar språksystemet og tek for seg ein eller fleire sentrale språkkomponentar i engelsk, som t.d. leksikon, semantikk, fonologi, morfologi eller syntaks.

Innhaldet i emnet kan variere frå år til år.

Emnet kombinerer teori og praktiske øvingar for å gi studentane ei brei forståing av innhaldet.

Læringsutbytte:

Ved avslutta emne har studentane følgjande læringsutbytte, definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse. Desse vert oppnådd ved sjølvstendig arbeid med pensum, førebuing til forelesingar og seminar, og gjennomføring av obligatoriske aktivitetar som er spesifiserte under «Obligatorisk undervisningsaktivitet»:

Kunnskapar

Studentane

- har inngåande kunnskap om aspekt ved det engelske språksystemet
- har kjennskap til omgrep og terminologi som vert nytta i studiet av det engelske språksystemet

Ferdigheiter

Studentane kan

- bruke språkdata til å diskutere, forklare og kontekstualisere språkstrukturar og -fenomen
- skildre og analysere data som er relevant for språksystem
- diskutere tema innan språksystem med eit presist omgrepsapparat
- identifisere og skildre ulike omgrep og metodar som er relevante for språksystem, i arbeid med språkdata
- velje ut relevant informasjon frå ulike kjelder
- knyte avanserte lingvistiske omgrep og teoriar til kjende omgrep og teoriar

Generell kompetanse



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Studentane kan

- tenke og argumentere analytisk, kritisk og sjølvstendig
- bruke analytiske omgrep, teoriar og metodar i vitskaplege språkstudium
- handtere og organisere ny informasjon og knyte den til kjend kunnskap
- arbeide sjølvstendig, planleggje eige arbeid, nå mål og halde tidsfristar
- uttrykkje seg på korrekt akademisk engelsk, både skriftleg og munnleg

Krav til forkunnskapar

Ingen formelle krav, men sjå «Tilrådde forkunnskapar».

Tilrådde forkunnskapar

Ein vil sterkt rå til at studentane i tillegg til generell studiekompetanse har studiespesialiserande programfag i engelsk frå vidaregåande skole med gode karakterar. For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages Ein vil sterkt rå til at studentane har teke emna EXFAC00SK Språkkunnskap og ENG110 (Lydar og strukturar) eller tilsvarande kurs før dei byrjar på ENG120L.

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlapp blir studiepoengutteljinga for ENG120L redusert om emnet blir kombinert med ENG107 (5 poeng), ENG118 (5 poeng), ENG119 (5 poeng), ENG106 (15 poeng), ENG108 (5 poeng) eller ENG109 (5 poeng).

[Krav til studierett](#)

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students: Applicants have to document English language proficiency to access the course. Student should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchang

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Commented [DH3]: These are not in the L-studieplan, so they should go. Or not?

Commented [DH4]: Same as previous

Commented [DH5]: Studentene følger undervisning i "system"-delen av ENG120



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Obligatorisk undervisningsaktivitet

For å kunne ta eksamen må studentane ha gjennomført og bestått følgjande obligatoriske aktivitetar:

-ein kort presentasjon eller ei skriftleg oppgåve, maks 500 ord (dette vil variere frå år til år)

-ei fleirvalsoppgåver

Detaljert informasjon om oppgåvene, presentasjonane og prosedyrar/fristar for innlevering vert kunngjort på Mitt UiB. Alle obligatoriske arbeidskrav må gjennomførast i same semester.

Godkjenninga av obligatoriske arbeidskrav er gyldig i undervisningssemesteret og dei to påfølgjande semestera.

Vurderingsformer

Eksamen er ein to timars skoleeksamen i Inspira.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester.

Ved eksamen utanfor undervisningssemesteret leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.

Litteraturliste

Pensum omfattar ei framstilling av grunnleggande emne i engelsk språkssystem. Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.

Commented [DH6]: This from ENG120, where one module seems to do the one, the other the other. Which one do we go for?



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

ENG261L

Studiepoeng, omfang

10

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

Emnet gir ei innføring i viktige aspekt ved den historiske utviklinga av engelsk. Kurset kan ta opp fleire av stadia i denne utviklinga, eller konsentrere seg om ein periode. Dessuten kan kurset omfatte språkeksterne såvel som språkinterne tilhøve, og ta for seg trekk ved ord- og setningsstruktur, uttale, vokabular og staving. Normalt vil det òg omfatte studium av primærtekstar frå tidlegare stadium av språket i tillegg til teoretisk litteratur.

Læringsutbyte

Etter fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har utvida kunnskap om engelsk språk i eit historisk perspektiv
- har innsikt i prinsippa for språkendring generelt og kunnskap om endring i engelsk spesielt

Ferdigheiter

Studenten

- kan greie ut om og analysere engelsk språk i lys av historisk utvikling

Generell kompetanse



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Studenten

- har øvd opp ei kritisk og sjølvstendig haldning til språkvitskaplege problemstillingar
- kan uttrykke seg korrekt på akademisk engelsk

Krav til forkunnskapar

Det er ingen formelle krav til forkunnskapar, men pensumet og undervisninga har likevel som føresetnad at studentane har solide kunnskapar i engelsk grammatikk og fonetikk, som svarar til gode resultat frå emna ENG110 og ENG120L, eller [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), [ENG108/ENG118](#) og [ENG109/ENG119](#).

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet **og** [ENG110](#), [ENG120L](#), [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), [ENG108/118](#), [ENG109/119](#), [ENG122](#), [ENG125](#) eller tilsvarande.

Særskilt vil ein på det sterkaste rå til at studentane har fullført [EXFAC00SK](#) Språkkunnskap, [ENG100](#), [ENG110](#), [ENG120L](#), [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), [ENG108/ENG118](#) og [ENG109/ENG119](#) med godt resultat, eller har tilsvarande kunnskapar (jf. Krav til forkunnskapar). For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgre i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages.

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlapp blir studiepoenguttellinga for [ENG261L](#) redusert 5 studiepoeng om det blir kombinert med [ENG201](#), [ENG211](#) og [ENG251](#). Ein kan ikkje få uttelling for både [ENG261L](#) og [ENG263L](#).

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students: Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studentalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.

Commented [DH7]: L-students will not have taken these two, only ENG107

Commented [DH8]: Same as previous

Commented [DH9]: Same as previous

Commented [DH10]: Basically, they cannot combine anything -sentence should go?



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Studentane skal levere eit utkast på semesteroppgåva på minimum 500 ord. Det blir gjeve rettleiing (individuell og/eller i gruppe). Studentane har rett og plikt til rettleiing i arbeidet med semesteroppgåva. Det er obligatorisk og få rettleiing to gonger. Studentane pliktar å halde dei fristane for innleveringar og rettleiing som blir sette av faglæraren. Studentar som ikkje følgjer desse retningslinjene, misser retten til å ta eksamen i emnet.

Godkjenninga av obligatoriske arbeidskrav er gyldig i undervisningssemesteret og det påfølgjande semesteret

Vurderingsformer

Eksamen er ei rettleidd oppgåve **på 4500 ord ($\pm 10\%$)**, litteraturliste og vedlegg ikkje medrekna, over eit gitt tema som studentane vel i samråd med faglærar. Tema for oppgåvene blir gitt ved oppstart av undervisningssemesteret. Ved eksamen i påfølgjande semester leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.

I tillegg er det ei munnleg prøve der studentane blir eksaminerte i heile pensum og i den rettleiddde semesteroppgåva. Oppgåva må vere godkjent før ein kan gå opp til munnleg prøve. Den munnlege prøva får eigen karakter. Munnleg eksamen kan bli digital. Ved fastsetjing av endeleg karakter for emnet tel semesteroppgåva to tredelar og den munnlege prøva ein tredel. Ein må få ståkarakter i begge prøvene for å få ståkarakter i heile emnet. Semesteroppgåva fyller kravet til det sjølvstendige arbeidet som skal gå inn i ein bachelorgrad.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester.

Ved eksamen utanfor undervisningssemesteret leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.

Litteraturliste

Pensum omfattar ei framstilling av grunnleggande emne i engelsk språkhistorie og primærtekstar. Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

ENG263L

Studiepoeng, omfang

10

Studienivå (studiesyklus)

Bachelor

Undervisningssemester

Vår

Undervisningsstad

Bergen

Mål og innhald

Emnet har som mål å gi studentane innsikt i sentrale tema i moderne engelsk lingvistikk og å introdusere studentane for lingvistiske teoriar og/eller metodar som kan nyttast til å skildre moderne engelsk (Present- Day English) språk frå eit vitenskapleg, lingvistisk perspektiv.

Læringsutbyte

Etter fullført emne har studenten følgjande læringsutbyte definert i kunnskapar, ferdigheiter og generell kompetanse:

Kunnskapar

Studenten

- har utvikla analytiske ferdigheiter og ei vitenskapleg haldning til språket
- har utvikla ei grunnleggjande forståing av ein eller fleire lingvistiske teoriar

Ferdigheiter

Studenten

- kan bruke lingvistiske metodar til å kasta lys over aspekt ved det engelske språket



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Generell kompetanse

Studenten

- har øvd opp ei kritisk og sjølvstendig haldning til språkvitskaplege problemstillingar

- kan uttrykke seg korrekt på akademisk engelsk

Krav til forkunnskapar

Det er ingen formelle krav til forkunnskapar, men pensumet og undervisninga har likevel som føresetnad at studentane har solide kunnskapar i engelsk grammatikk og fonetikk, som svarar til gode resultat frå emna ENG110 og ENG120L, eller [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#), [ENG108/118](#) og [ENG109/119](#).

Commented [DH11]: They won't have taken these courses.

Tilrådde forkunnskapar

Ein rår til at studentane har fullført førstesemesterstudiet **og ENG110, ENG120L, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#)**, [ENG108/118](#), [ENG109/119](#), [ENG122](#), [ENG125](#) eller tilsvarande.

Commented [DH12]: Same as previous

Særskilt vil ein på det sterkaste rår til at studentane har fullført [EXFAC00SK](#) Språkkunnskap, [ENG100](#), **ENG110, ENG120L, [ENG114](#), [ENG115](#), [ENG107](#)**, [ENG108/118](#) og [ENG109/119](#) med godt resultat, eller har tilsvarande kunnskapar (jf. Krav til forkunnskapar). For studentar med annan bakgrunn er det tilrådd med eit engelsknivå tilsvarande C1 eller høgre i samsvar med the Common European Framework of Reference for Languages.

Commented [DH13]: Same as previous

Studiepoengsreduksjon

På grunn av fagleg overlapp blir studiepoenguttellinga for [ENG263L](#) redusert med 5 studiepoeng om det blir kombinert med ENG251. [Ein kan ikkje få uttelling for både \[ENG263L\]\(#\) og \[ENG261L???\]\(#\)](#).

Commented [DH14]: Basically, they cannot combine anything -sentence should go?

Krav til studierett

Emnet er ope for alle med studierett ved UiB.

For exchange students: Applicants have to document English language proficiency to access the course. Students should hold a level of C1 in the Common European Framework of Reference for Language (CEFR). For valid tests, please see uib.no/exchange.

Arbeids- og undervisningsformer

Seminar: opp til 24 timar (normalt 2 timar i veka i 12 veker).



UNIVERSITY OF BERGEN

Department of Foreign Languages

Om det melder seg færre enn fem studentar til eit emne, kan undervisningstilbodet bli tilpassa studenttalet. Studentane vil i så fall bli informerte om det alternative undervisningsopplegget ved semesterstart, og før semesterregistreringsfristen 1. februar/1. september.

Det er venta at studentane er til stades og tek aktivt del i undervisninga. Dette ligg også til grunn for førebuing til eksamen.

Obligatorisk undervisningsaktivitet

Studentane skal levere eit utkast på semesteroppgåva på minimum 500 ord. Det blir gjeve rettleiing (individuelt og/eller i gruppe). Studentane har rett og plikt til rettleiing i arbeidet med semesteroppgåva. Det er obligatorisk å få rettleiing to gonger. Studentane pliktar å halde dei fristane for innleveringar og rettleiing som blir sette av faglæraren. Studentar som ikkje følgjer desse retningslinjene, misser retten til å ta eksamen i emnet.

Godkjenninga av obligatoriske arbeidskrav er gyldig i undervisningssemesteret og det påfølgjande semesteret.

Vurderingsformer

Eksamen er ei rettleidd oppgåve på **4500 ord ($\pm 10\%$)**, litteraturliste og vedlegg ikkje medrekna, over eit gitt tema som studentane vel i samråd med faglærar. Tema for oppgåvene blir gitt ved oppstart av undervisningssemesteret. Ved eksamen i påfølgjande semester leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing..

I tillegg er det ei munnleg prøve der studentane blir eksaminerte i heile pensum og i den rettleidde semesteroppgåva. Oppgåva må vere godkjent før ein kan gå opp til munnleg prøve. Den munnlege prøva får eigen karakter. Munnleg eksamen kan bli digital.

Ved fastsetjing av endeleg karakter for emnet tel semesteroppgåva to tredelar og den munnlege prøva ein tredel. Ein må få ståkarakter i begge prøvene for å få ståkarakter i heile emnet.

Semesteroppgåva fyller kravet til det sjølvstendige arbeidet som skal gå inn i ein bachelorgrad.

Karakterskala

Det blir nytta gradert karakterskala frå A til F, der F er stryk.

Vurderingssemester

Det er vurdering i begge semester. Ved eksamen utanfor undervisningssemesteret leverer studenten, som har oppfylt krava om rettleiing i undervisningssemesteret, den omarbeidde semesteroppgåva utan vidare rettleiing.



UNIVERSITY OF BERGEN
Department of Foreign Languages

Litteraturliste

Pensum omfatter ei framstilling av grunnleggande emne i moderne engelsk lingvistik.

Litteraturlista vil vere klar innan 01.12. for vårsemesteret.

Emneevaluering

Undervisninga blir evaluert i tråd med UiB sitt kvalitetssikringssystem.